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En direktupphandling har gjorts på uppdrag av 
VästKom Styrelse i syfte att genomlysa och ut-
värdera kommunernas Projekt Millennium.

Som vi skrev i det förra nyhetsbrevet har vi haft ute en 
upphandlingsförfrågan till externa leverantörer. Efter en 
genomgång av potentiella leverantörer har Sweco Sverige 
AB valts ut. Målet med uppdraget är att få en samlad bild 
av kommunernas, kommunalförbundens och VästKoms 
resa genom Millennium-projektet. Därigenom säker-
ställer vi att vi är så förberedda som möjligt inför kom-
mande vägval. 

Med tanke på den strama tidsramen för uppdraget har en 
arbetsgrupp satts samman med ansvar att förbereda ett 
material som kommer att användas för att forma enkäter 
och genomföra intervjuer. Arbetsgruppen säkerställer 
också att alla nödvändiga verktyg och information finns 
tillgängliga för Sweco, vilket kommer att underlätta en ef-
fektiv utvärderingsprocess.

Vi ser fram emot de lärdomar som framkommer genom 
detta arbete. Tack till alla som bidrar!

Västra Götalandsregionen och Kommunerna ställer 
om hälso- och sjukvården för att erbjuda invånarna  
mer tillgänglig och jämlik hälso- och sjukvård, med 
högre kvalitet och större delaktighet. 

Klinisk ledning har två huvudsakliga ansvarsområden och 
ska dels 

	■ omhänderta frågor om förändrade arbetssätt och 
processer som berör flera verksamhetsområden

	■ säkerställa att designen av Millennium sker i 
linje med nationella och regionala riktlinjer

Representanter i Klinisk ledning är utsedda av verksam-
heterna inom VGR och kommunerna. De kliniska ex-
perterna är Ann-Charlotte Nyrén, huvudprojektledare för 
Projekt Millennium och Anna Lindelöf som är införande-
ansvarig för Elevhälsan.

Besluten i Klinisk ledning förtydligar för verksamheterna 
bland annat de förändrade arbetssätten som ska genom-
föras i och mellan verksamheterna. I och med pausen av 
införandet av Millennium identifierade Projekt Millen-
nium behovet av att se över vilka beslut som gäller även 
under pausen av införandet. Klinisk ledning har påbörjat 
detta arbete och hittills identifierat nedan. 

Mellan 2020-2024 har 69 beslut tagits i Klinisk ledning var 
av:

	■ 16 beslut som gäller nu
	■ 5 som är kanske, dessa kommer bedömas inom kort

Övriga 48 beslut gäller inte under pausen av införandet av 
Millennium.

Ställningstaganden i Klinisk ledning skickas till fastställ-
da målgrupper, representanterna ansvarar för att delge 
verksamheterna. Anna Lindelöf och Ann-Charlotte Nyrén 
identifierar vilka av de gällande besluten som gäller nu och 
meddelar verksamheterna i kommunerna enligt beslutad 
process, som är att meddela Projektledare och lednings-
råden. 

Information kommer att presenteras på nästa möte med 
Projektledarna i de 49 kommunerna den 28 februari.

Granskning av gällande 
beslut i Klinisk ledning

Ann-Charlotte Nyrén | Huvudprojektledare Projekt Millennium
Anna Lindelöf | Delprojektledare och Införandeansvarig Elevhälsan samt Förskolan

En klarare bild med gemensam riskanalys
 I vårt förra nyhetsbrev skrev vi om arbetet med att sam-
la in  risker och konsekvenser av pausen med Millennium. 
Nu är även regionens resultat sammanställt. Kommunerna 
har bidragit genom att leverera risker från ett kommunalt 
perspektiv. Resultatet av riskanalysen ger en tydligare bild 
av vilka utmaningar pausen innebär. 

Riskerna har kategoriserats i åtta områden, där varje om-
råde omfattar specifika risker, deras konsekvenser, samt 
förslag på åtgärder för att hantera dem. Kommunernas in-
lämnade risker har visat en hög igenkänning i den samlade 
gemensamma riskanalysen, vilket understryker relevansen 
av kommunernas identifierade risker.

Utvärdering och genomlysning av kom-
munernas Projekt Millennium

Representanter i 
Klinisk ledning

13 februari	 Dialogkonferens HoS-avtalet - Politiker 
18 februari	 SITIV 
20 februari	 Programstyrgrupp Millennium 
24 februari 	 Dialogkonferens HoS-avtalet - Tjänstepersoner 
25 februari	 Dialogkonferens HoS-avtalet - Tjänstepersoner 
26 februari	 APT 
26 februari	 Chefsgruppen KFB och VästKom 
27 februari	 VästKom Styrelse i Vänersborg

4 mars		 Styrgrupp Millennium  
6 mars		 VästKom Arbetsutskott 
6 mars		 SRO 
7 mars		 EXTRATILLFÄLLE Dialogkonferens Kommunal primärvård 
19 mars	 Programstyrgrupp Millennium 
19 mars	 Styrgrupp för Hälso- och sjukvårdens digitalisering 
26 mars	 APT 
26 mars	 Direktörsmöte
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I veckan har vi på VästKom stått som 
värd, tillsammans VGR, kring Dialogkon-
ferenser inför nya Hälso- och sjukvård-
savtalet som skall ut på remiss
En viktig del i arbetet med ett nytt Hälso- och sjukvårds-
avtal, mellan regionens 49 kommuner och Västra Göta-
landsregionen, är dagens dialogkonferens – som är en av 
tre – Syftet är att kommunernas och regionens politiker får 
möjlighet att prata samarbete, bolla perspektiv och förstå 
remiss- och beslutsprocessen framåt.

Vårt mål är ett nytt gemensamt avtal med tillhörande 	
överenskommelser som bättre beskriver våra olika och ge-
mensamma ansvar för att vi tillsammans ska kunna ge och 
utveckla en god, jämlik och nära vård för invånarna. 

Bakgrund: 
	■ En partsgemensam arbetsgrupp, under ledning av Ma-

lin Swärd Davidsson på VästKom och Jenny Nilsson på 
Västra Götalandsregionen, har tagit fram förslagen. Styr- 
och referensgrupper har bidragit stort och flera frågor har 
hanterats av den politiska referensgruppen med Marina 
Johansson och Janette Olsson i spetsen. Ann-Sofie Rund-
berg, avdelningschef Västra Götalandsregionen och Kris-
tina Lännergren, direktör på VästKom, har samordnat det 
operativa arbetet. 

	■ Remisstiden löper till 19 juni och därefter arbetas det 
slutliga förslaget fram och ska vara klart i början av sep-
tember. Beslut om avtalet ska sedan tas i varje kommun 
och i Västra Götalandsregionen. 

	■ Det nya avtalet gäller från januari 2027.

Dialogkonferenser inför ett nytt Hälso- 
och sjukvårdsavtal

Evenemang

Tobias Hellström | Delprojektledare Införandeansvarig Kommunal primärvård och Socialtjönst

Tobias Hellström | Delprojektledare Införandeansvarig Kommunal primärvård och Socialtjönst
Anna Lindelöf | Delprojektledare Införandeansvarig Elevhälsan samt Förskola

Läs mer på VästKom LinkedIn!

SRO ställde sig bakom utskick av remiss
Under mötet den 30 januari ställde sig SRO bakom förslaget att skic-
ka ut framtaget HoS-avtal med lagreglerade överenskommelser på 
remiss.

En av de knivigaste frågorna i arbetet med HoS-avtalet har varit frågor kop-
plat till patientsäkerhet, vilket omfattar avvikelser i samverkan, tvistehan-
tering och ekonomisk reglering. Därför fattades beslut om att omgående 
påbörja ett partsgemensamt utvecklingsarbete parallellt med remissrundan, 
i enhetlighet med förslagen hantering i remissförslaget av nytt hälso- och 
sjukvårdsavtal.

Janette Olsson och Marina Johansson på SRO

Förslag på Inriktningsdokument, ute på 
remiss nu
Äntligen är förslag på Inriktningsdokument gäl-
lande kommunernas primärvårdsuppdrag ute på 
remiss till samtliga kommuner i Västra Götaland. 

Efter dialoger med kommunerna hösten 2023 och 2024 
har VästKom tillsammans med kommunalförbunden 
tagit fram ett förslag på Inriktningsdokument kommunal 
primärvård. 

Vid genomförda dialoger under hösten 2023 och 2024 
poängterades vikten av att tydligt beskriva den kommuna-
la primärvården med dess avgränsningar. Den demografis-
ka utvecklingen i Sverige har betydelse för kommunernas 
kostnader bland annat inom vård och omsorg. Om vi inte 
har en tydlig beskrivning av det kommunala primärvård-
suppdraget upplever flertalet kommuner att det finns risk 
för övervältring från region till kommun. 

	■ Kommunens ansvar som huvudman är alltid på 
primärvårdsnivå. 

	■ Samverkan är en grundförutsättning för kommunal 
primärvård

	■ Hälso- och sjukvårdsinsatser via kommunen ges under 
förutsättning att kommunen bedömt att patienten/in-
satsernaingår i kommunens åtagande.

	■ Det är kommunens legitimerade sjuksköterska, arbet-
sterapeut och fysioterapeut som utreder behov av och 
beslutar om kommunal primärvård för den enskilde pa-
tienten

Vi önskar ett samlat svar från  
respektive kommun senast 30 maj 2025

Arbetet med SIP röner nyfikenhet även i 
Stockholm
Arbetet med att se över och revidera styrdokument 
för Samordnad individuell plan, SIP pågår för fullt.  

I veckan har vi haft möte med Stockholms län som nu utför 
en kartläggning av hur SIP fungerar inom Stockholms län 
med tillhörande åtgärdsplan.

De var nyfikna på hur vi organiserat SIP arbetet. Då vi är i 
revidering av styrdokumenten kring SIP, kunde vi ge tips 
både på sådant som fungerar bra och sådant som det finns 
en utvecklingspotential kring. 

Läs gärna mer om SIP-processen på Vårdsamver-
kans hemsida. Klicka här.

Angela Olausson | Strateg Hälso- och sjukvård

AVSLUTA pågående prenumeration!

STARTA prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på vårt 
Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag - 
klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!

Veckans innehåll

	■ Arbetet med SIP röner nyfikenhet även i Stockholm

	■ Förslag på Inriktningsdokument, ute på remiss nu

	■ Har du hört...

	■ Dialogkonferenser inför ett nytt Hälso- och sjukvårdsavtal

	■ SRO ställde sig bakom utskick av remiss

	■ En klarare bild med gemensam riskanalys

	■ Granskning av gällande beslut i Klinisk ledning

	■ Utvärdering och genomlysning av Projekt Millennium
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Har du hört...
...att februari har gjort sitt intåg, och det 
märks att dagarna börjar ljusna. Vilket är 
väl, det behövs mer ljus! 
Omvärlden har blivit ännu lite mer instabil sedan presi-
dentskiftet i USA den 13 januari och den här veckans omska-
kande och oerhört sorgliga händelse i Örebro ger upphov 
till reflektioner och tankar om vad som är viktigt på riktigt.

Mänskliga värden, frihet, demokrati. Och jag tycker det är 
fint att få vara en del av, och i det lilla bidra till, det offentli-
ga och demokratiska samhället. Det är så viktigt att värna! 
Och det skänker en smula ro, när mitt otåliga jag kan tänka 
att våra kommunala beslutsprocesser är väldigt långa och 
att samverkan ibland tar tid. 

Något som inte har tagit så lång tid, är höstens arbete 
med förslag till nytt hälso- och sjukvårdsavtal. 

Under förra veckans politiska samrådsorgan, SRO, fatta-
des beslut om att skicka det nya förslaget på remiss. Den 
här veckan inleddes vår serie av dialogkonferenser, varav 
de två första engagerade deltagarna i runda-bords-diskus-
sioner. Energinivån var hög och tonen god, ett härligt sorl 
i lokalen hela dagen. Det var väldigt länge sedan våra för-
troendevalda inom kommuner och regionen möttes så här 
många, i den här typen av dialoger. Riktigt härligt!

Ett annat intensivt arbete, som står att läsa mer om nyhets-
brevet, är det jobb som just nu pågår med att mejsla fram 
handlingsalternativ för morgondagens vårdinformations-
system. Kommunerna och regionen utvärderar, riskanal-
yserar och har dialoger och intervjuer om Millennium. 
Tidsplanen är tight, och den arbetsgrupp inom VGR (där 
VästKom ingår) som ska ta fram förslag till handlingsalter-
nativ, jobbar på för fullt. Ambitionen är att ha en översiktlig 
handlingsplan framme samtidigt som externa granskning-
ar och utvärderingar i slutet av mars.

Önskar den som är på väg på sportlov en skön ledighet!

Kristina Lännergren | Direktör
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